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ُنقاط(   01: )الأولُ جزءال
مسبقا  ىمر  التي ت   ،-كرة ملونة -عب للكرة الحديدية باتجاه كرة الهدفلعبة الكرة الحديدية، تعتمد على رمي اللا 

ى من يرم ،وتكون من الخشب أو الإيبونيت.  في البداية يقوم اللعب برسم دائرة صغيرة على أرضية الملعب
 . 8𝑚إلى  6𝑚كرة الهدف إلى مسافة محصورة بين  اللعب داخلها

ُ.قرر  ما يمكن من كرة الهدفلأ رميهايهدف التمرين إلى دراسة حركة الكرة الحديدية لأجل      
راجيقذف اللعب  حركة هذه محاكاة مع الأفق، لدراسة  𝛂يصنع حامل شعاعها زاوية  𝒗𝟎من سطح الأرض وبسرعة ابتدائية   𝒉 ارتفاع ىعل 𝑨باتجاه كرة الهدف من الموضع  𝒎من داخل الدائرة، كرة حديدية كتلتها  س 

دية وباستعمال برنامج مناسب، الكرة الحدي
لمركز الكرة  التصوير المتعاقب أعطى

  (.10كما هو موضح في )الشكل الحديدية

التصوير دراسة البيانية )دراسة نتائج ال
  المتعاقب(

 (.12( الموضحين في )الشكل 2( و)0ماذا يمثل المنحنيين ) ؟(10ماذا يمثل المنحنى الممثل في )الشكل  .0

د طبيعة حركة مركز الكرة الحديدية على المحورين ) .2  ( مع التبرير. 𝒐𝒚( و )𝒐𝒙حدا

م المقادير التالية: الارتفاع  .3 د قيا بتي السرعة ، مركا 𝒉حدا

 .𝒗𝟎𝒚و 𝒗𝟎𝒙الابتدائية 

و السرعة الابتدائية  𝛂ما هي قيمة  كل من: زاوية القذف  .4

 ؟𝒗𝟎التي قذفت بها الكرة الحديدية 

فها ثما استنتجها. ؟(𝑶𝑷) المسافة الأفقية كيف تسمى .5  عرا

ن ؟(𝒔)كيف نسمي النقطة  .6 ِّ
 بلوغ هذه النقطة. زمن عيا

ل السرعة .7 �⃗⃗� 𝒔 ،1𝑐𝑚 مثا → 1,50𝑚/𝑠. 

ن سِّ  .8 ل. ؟للفوز  من تحقيق الرقم المطلوب اج  ر  هل تمكا  علا
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 .بعد ارتطام الكرة بسطح الأرض وحدث لها التوازن  .9

ل    .(𝒔)والسطح  (𝒃)الفعلين المتبادلين بين الكرة الحديدية اذكر نص القانون الثالث لنيوتن. ومثا

ُ"التمارين الثلاثة مستتقلة عن بعضها البعض" نقاط( 01: )ثانيال جزءال
ُ التمرين الأول:

وبعض  حالبوالطا توجد في النباتات  ،𝐂𝟓𝟓𝐇𝟕𝟐𝐎𝟓𝐍𝟒𝐌𝐠 مادة الكلوروفيل أو اليخضور صيغته الكيميائية
الأنواع من البكتيريا )البكتيريا الزرقاء(، تعتبر هذه المادة هي المسؤولة عن 

زيوم ويعتبر كذلك عنصر المغني ، إتمام عملية البناء الضوئي لإنتاج الغذاء
ِّن لها

، وتتم هذه العملية بتحويل الطاقة الضوئية أهم عنصر كيميائي مكوا
 ة الشمس إلى طاقة كيميائية كامنة، ويحدث خللهاأشعا المستمدة من 

ُ.ينوثنائي الأكسج نبالعا  سكر  والماء إلى تحويل غاز ثنائي أكسيد الكربون 
 احسب الكتلة المولية لمادة الكلوروفيل. .0

𝒎𝟏 بفرض أنه لديك عينة من مادة الكلوروفيل كتلتها = 𝟒𝟒, 𝟔 𝒈.ُ

 العينة.استنتج كمية المادة المتواجدة في هذه  .2

طرح خللها غاز في غياب الضوء،  هأننعلم  . نفرض نبات 𝐂𝐎𝟐يتوقف النبات عن عملية التركيب الضوئي وي 
𝑽غاز ثنائي أكسيد الكربون  حجماً من ما طرح = 𝟒, 𝟐𝟓𝒍  خلل فترة زمنية(𝒕)في درجة حرارة ، 

 𝑻 = 𝑷وتحت ضغط  ℃𝟐𝟑 = 𝟒 𝒂𝒕𝒎.ُ

 .في هذه الشروط ( من طرف النباتةفرز )الناتجأكسيد الكربون الم  غاز ثنائي ل المادة احسب كمية .3

من غاز الأكسجين الممتص من طرف النبات في نفس الشروط ( 𝒎𝒐𝒍 𝟏) واحد مول أوجد حجم  .4
𝑽ثم احسب كمية المادة لحجم غاز الأكسجين قدره  السابقة. = 𝟒, 𝟐𝟓𝒍 . 

  التمرين الثاني:
,+𝐌𝐠𝟐) 'الملح الإنجليزي' غنيزيومكبريتات الممن  (𝑺𝟏) بهدف تحضير محلول  𝐒𝐎𝟒𝟐−)𝐚𝐪 تركيزه المولي 

 𝑪 = 𝟎, 𝟐𝒎𝒐𝒍/𝑳. أخذت عينة كتلتها 𝒎  مسحوق كبريتات المغنيزيوم مكتوب من علبة
𝑷)ملصقتها  ىعل = 𝑽  حجم وأذيبت في ،(𝟗𝟔% = 𝟏𝟎𝟎𝒎𝑳 .من الماء المقطر 
𝑷)ماذا تعني الكتابة  .0 = ها. ؟(𝟗𝟔% ِّف   عرا
قية  استنتج كتلة العينة .2  .𝒎𝟎 نة المذابة في المحلول مادة العيا احسب كمية . ثما 𝒎النا

 بطريقتين مختلفتين. (𝑺𝟏) استنتج التركيز الكتلي للمحلول  .3

𝑽𝟏 نأخذ حجما = 𝟏𝟎𝒎𝑳  من المحلول(𝑺𝟏)  ة بواسطة الماء  𝟓𝟎 دهونمدا ُ.لمقطرامرا
 .باختصار لهذه العملية مع ذكر الزجاجيات المستعملة الموافق ذكر البروتكول التجريبيا .4

د  قيمة التركيز الجديد .5 ِّ
 .(𝑺𝟐) للمحلول الجديد (𝑪𝟐) جا

 

 

« Chlorophyll » 

Chloros :أخضر  / phyllo:ورق 
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ُ
ُ :لثالتمرين الثا

( مركب كيميائي يعمل على معالجة مرض الشعيرات الدموية، يوجد في Cحمض الأسكوربيك )فيتامين 
يمون والبرتقال( وكذلك  ي بعض الخضار، صيغته فالحمضيات )اللا

( C)فيتامين نذيب قرص واحد من  ،𝐂𝐧𝐇𝐧+𝟐𝐎𝐧 الكيميائية من الشكل
𝐦النقي ذو الكتلة  = 𝟒𝐠 في حجم  𝑽 = 𝟏𝟎𝟎𝒎𝑳  ،في الماء المقطر

مرة  20 ه، نقوم بتمديد𝑪𝟎تركيزه  (𝑺𝟎)فنحصل عل محلول مائي 
 :محلول ممدد تركيزه ىفنحصل عل

 𝑪𝟏 = 𝟏, 𝟏𝟒 × 𝟏𝟎−𝟐𝒎𝒐𝒍/𝑳. 
 .(𝑺𝟎)للمحلول  𝑪𝟎استنتج التركيز  .0

 (.C)الفيتامين  يكباحسب الكتلة المولية لحمض الأسكور  .2

𝑴(𝐂𝐧𝐇𝐧+𝟐𝐎𝐧)اذا علمت أن الكتلة المولية  .3 = 𝟏𝟕𝟔𝒈/𝒎𝒐𝒍، 

 استنتج الصيغة الجزيئية لحمض الأسكوربيك.

 :عليهاتوجد بها ملصقة مكتوب  يكبحمض الأسكور  من محلول قارورة 
                      𝑽 = 𝟐𝟓𝟎𝒎𝑳 ،𝒅 = 𝟏, 𝟔 ،𝑷 = 𝟏𝟏% ،𝑴 = 𝟏𝟕𝟔𝒈/𝒎𝒐𝒍. 

 ة في القارورة.ل  ح  ن  احسب تركيز هذا المحلول الحمض ي. ثم استنتج كتلة الأسكوربيك المم  .4

 .بالقارورةاستنتج عدد الأقراص الواجب إذابتها للحصول على محلول له نفس تركيز المحلول الموجود  .5
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ُ

𝑀(H)المعطيات:  = 1𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ ,   𝑀(O) = 16𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ ,   𝑀(N) = 14𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ 𝑀(Mg) = 24𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ ,   𝑀(C) = 12𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ ,   𝑀(S) = 32𝑔 𝑚𝑜𝑙, 𝑅 = 8,31𝑆𝐼⁄  1𝑎𝑡𝑚 = 1,013 × 105𝑃𝑎 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ُ 
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